

牡丹区皇镇街道评选出“美丽庭院”示范户674户

## 创建“美丽庭院”，倡树文明生活

本报讯(通讯员 郭玉华  
王当银 曾庆奥)11月25日,牡丹区皇镇街道办事处举办“共建美丽庭院,助力乡村振兴”爱心捐赠活动,皇镇街道妇联、民政办联合圣玉洗化用品有限公司、皇镇农商支行等爱心企业,为该街道美丽庭院户捐赠洗衣液700余桶、板凳150个。

活动中,皇镇街道党工委副

书记郭英豪对爱心企业表示感谢,对“美丽庭院”创建工作进行了强调和部署。他指出,各村妇联主席一定要高度重视,认真抓好工作落实,推进“美丽庭院”创建工作再上新台阶。提高思想认识,切实转变思想,认清职责所在,主动参与村内各项工作,掌握社区实际,确保“美丽庭院”创建工作水平不断提升;创建工作再

加大,各村要以这次活动为契机,认清形势,迅速行动,继续深化创建“美丽庭院”;加强考核评比,考核办要加大督导考核力度,提升各村“美丽庭院”创建工作的积极性,进一步营造推进迅速、氛围浓厚的工作格局。

据悉,近年来,皇镇街道认真做好“美丽庭院”创建工作,多措并举,充分调动全街道广大妇女及家

庭,以主人翁姿态积极投身“美丽庭院”创建、人居环境整治行动中,以女性的文明进步,带动家庭的变革,家庭面貌的焕然一新促进农村人居环境的改造提升,有效推动乡村振兴工作的开展。一年来,该街道已评选出“美丽庭院”示范户674户,累计带动1000余户家庭积极参与创建工作。

“我们将继续提升美丽庭院

创建标准,在拓展内涵、提升品位上持续用力,以精品示范户带动全街道家庭文明、社会文明程度的再提升,进一步倡树文明生活。”皇镇街道党工委书记穆静表示,该街道将持续动员广大妇女行动起来,积极参与到农村人居环境整治中,以奋发有为的精神状态投身美丽乡村建设,为实现乡村全面振兴贡献巾帼力量。

学习宣传贯彻十九届六中全会精神  
推动经济提速发展

本报讯(通讯员 郭朋  
牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)11月25日,牡丹区小留镇党委理论学习中心组开展专题学习会议,深入学习宣传贯彻十九届六中全会精神,加快推动镇域经济实现高质量发展。

会议要求,要坚持学深悟透,沉下心、坐下来、钻进去,通过

专题学习、宣讲、自学、交流、写心得体会等形式,认认真真,原原本本,扎扎实实,确保学有所思、学有所悟、学有所得。要坚持广泛宣传,充分利用网络平台、宣传栏、大喇叭等载体,采取群众喜闻乐见的形式,努力推动十九届六中全会精神家喻户晓、深入人心。

会议强调,要学以致用,结

合实际贯彻落实。要切实把学习贯彻十九届六中全会精神的成效,转化为推动小留镇高质量发展的强大动力,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,转化为建设小留、发展小留的“新能源”,持续推动生态文明建设、乡村振兴、双招双引、人居环境提升等各项事业再上新台阶。

## 民生工程“加速跑”



11月27日,在牡丹区北城街道办事处的牡丹人民医院北扩项目建设现场,工人正加紧施工,项目建成后将有效改善医院医疗条件,更好地满足患者的看病就医需求。今年以来,牡丹区持续加大民生工程建设力度,加快牡丹人民医院、区中医院、区保健院、疾控中心项目建设,办好民生实事。通讯员蒋硕 贾晓飞 摄

## “采摘经济”富乡村



11月26日,在牡丹区何楼街道林童果业果园里,管理人员正采摘苹果。据了解,该果园引领周边群众发展高标准果园1000余亩,带动村民就业致富。近年来,何楼街道以支部领办合作社为引领,推动“采摘经济”发展,打造了郑桥百果采摘、武赵苹果种植等特色采摘园区。

通讯员 蒋硕 马保全 摄

## “贷”动创业,带动就业

本报讯(通讯员 聂素芹  
梁涛)11月28日,笔者在牡丹区安兴镇返乡创业园的菏泽金泓电子有限公司生产车间看到,该公司总经理华国信正忙着检查流水线作业情况。

“我返乡创业已有5年了,牡丹区的营商环境越来越好,公司发展前景越来越广阔。”谈起五年来的发展变化,华国信说,“特别感谢区人社局、区创贷服务中心及时给予的200万元创业贷款等扶持政策,为公司经营发展解了燃眉之急。”

据悉,去年受新冠肺炎疫情影响,华国信的企业发展遭遇困境,资金周转十分困难。牡丹区人社局和区创业贷款管理服务中心了解到这一情况后,积极主动联系华国信,给予其200万元的“创业贷”帮扶,让他享受到政府贴息的好政策。

在李村镇王胜屯村的服装加工车间里,村民刘大姐和几个姐妹踏着缝纫机,正赶制一批运动服。该服装加工车间的老板王雪见几年前在外务工,返乡后利用以前做外贸有资源的优势,在家建了车间加工服装。王雪见说:“创业初期,牡丹区创业贷款中心结合农商银行给我发放了创业贷款20万元,帮助我有了现在的事业。”

无独有偶。胡集镇尧王寺村村民刘保存成立丫丫乐针织厂,主要生产针织棉袜,他申请到13万元的创业担保贷款后,及时扩大生产经营规模,让本村22名村民实现了家门口就业,带动村民共同致富。据牡丹区人社局局长张绍斌介绍,今年前10个月,全区已发放创业贷款3.16亿元,帮助2432人成功创业,带动就业6706人,充分发挥了创业带动就业的倍增效应,有力助推乡村振兴。

## “群众点政府送”,文化互动惠民

本报讯(通讯员 张静冬  
牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)牡丹区大黄集镇借助文化惠民政策的机遇,把文化振兴的新内容纳入“群众点政府送”活动之中,不仅丰富了舞台看点,还使近几年文化振兴的新内容得到展示,锻炼培育出了一批群众演员。

大黄集镇在实施2021牡丹区“群众点政府送”活动中注重向寇家、湾杨、刘三门等边远村延伸。这些村与外县、外乡镇毗邻,群众文化相对贫乏,村级文化队

伍偏少,群众对文化活动都寄予渴望。针对群众渴求,该镇文化站工作人员提前与文化部门和演出团联系沟通,精心谋划了节目,并安排演出点邻近村的文化队伍积极参与活动演出。

“群众点政府送,就是要满足村里群众对文化生活的新渴望,这也是培养群众文化队伍的办法之一。”大黄集镇党委书记张洪领表示,大多文化队伍没有登上大舞台的机会,趁着这个活动,群众乡间人才也得到展示,唱出了乡村振兴的好声音。

## 贪图“高额回报”,被骗近百万

本报讯(通讯员 郭玉华  
杨庆霞)“民警经过近半年的奔波,才找到王某琴夫妇,真的很不容易、很辛苦,为我追回了30万元,非常感谢公安民警,感谢南城派出所……”近日,牡丹公安分局南城派出所将追回的30万元被诈骗款返还辖区居民郭女士,郭女士激动地说。

当日,南城派出所举行公开退赃大会,对近期在打击侵财犯罪案件中缴获的一批赃款赃物进行集中退赃。据悉,2020年4月,受害人郭女士通过朋友认识了王某琴夫妇,他们称可帮郭女士在网络上投资理财挣钱,郭女士被高额回报诱惑,按王某琴夫妇的

要求下载了“高德娱乐”和“盛图娱乐”两个软件,并在其指导下操作,郭女士陆续向该两软件投资,发现被骗时已累计投入99万余元。接到报警后,南城派出所联合牡丹分局刑警、反诈等相关部门,辗转山西大同、内蒙古呼和浩特等地,在当地警方协助下,终于将犯罪嫌疑人王某琴夫妇抓获,但大部分钱款已被其挥霍,为郭女士追回部分被骗款项。

今年以来,南城派出所始终保持对各种违法犯罪的高压严打态势,持续加大防范宣传,不断强化打击力度,对各类警情案件,坚持快速反应、快速出击、严厉打击,辖区社会治安状况持续良好。